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 (3) 4. В опыте Юнга на пути одного из интерфрирующих лучей помещалась тонкая стеклянная пластинка, вследствии чего центральная светлая полоса смещалась в положение, первоначально занятое5 светлой полосой (не считая центральной). Луч падает вертикально к поверхности.……………………

Дано: n=1,5, λ=600нм, k=5; Найти d – толщина пластинки. Решение: 

Изменение разности хода в результате внесения пластинки ∆=d(n-1)=kλ; Кроме того произошло смещение на 5 полос. k=5; d=kλ/(n-1).

5. Заряженная частица, ускоренная разность потенциалов U=200B имеет длинну волны де Бройля λ=2,02нм. Найти массу m частицы, если ее заряд чисенно равен заряду электрона.

eU=mv(c.2)/2; p=h/λ=mv; v=h(c.2)/λm; eU=mh(c.2)/2λ(c.2)m(c.2)

6. Счетчик Гейгера, установленный вблизи препарата радиоактивного изотопа серебра, регистрирует поток β-частиц. При 1-ом измерении поток Ф1 частиц был равен 87с(с.-1), а по истечении времени t=1сут поток Ф2 оказался равным 22с(с.-1). Определить период полураспада изотопа.

t=1сут=86400секунд; Ф1=No t; No=Ф1/ t1; N=Ф2/ t2; t1=t2=t0; 

N=No e(c.-λt); Ф2/ t0=Ф1 e(c.-λt)/ t0; λ=ln(2)/T(инд.½); 

Ф2=Ф1 e(c.-ln(2)/T(инд.½)); Ф1=Ф2 e(c.ln(2)t/T(инд.½)); 

Ф1=Ф2 * 2t/T(инд.½);
	(2) 4. Параллельный пучок электронов, ускоренный разностью потенциалов 25В падает нормально на диафрагму с двумя щелями, расстояние между которыми 50мкм. Определить расстояние между 2 и 3 максимумом на экране, расположенном на расстоянии 1м от щелей.

Дано: U=25B, d=50*10(c.-6)м, L=1м. Найти ∆x. Решение: ∆x=Lλ/d;

λ=h/p; p=h/λ; Ue=h(c.2)/λ(c.2)*2m; λ=√n(c.2)/Ue*2m`=h/√2Uem`;

∆x=Lh/d√2Uem`=…

5. Прямоугольный потенциальный барьер имеет ширину 0,1нм. Определить разность энергий (Uo-E) при которой вероятность прохождения электрона сквозь барьер составит 0,5. Ответ дать в эВ.

D=exp[(-2/h(в))√2m(Uo-E)`d]; lnD=(-2/h(в))√2m(Uo-E)`d. Отсюда выражаем.

6. Какова электрическая мощность атомной электростанции, расходующей в сутки 220г изотопа урана-235 и имеющей КПД 25% N(инд.А)=6,02*10(c.23)моль(с.-1).

N=P' t/E; m=N*M/N(инд.А); P'=mEN(инд.А)/tM; P=ηP'


	(1) 4. Считая что атмосфера поглощает 10% энергии, посылаемой солнцем, найти мощность. получаемую от солнца горизонтальным участком земли площадью 100м(с.2). Солнце находится в зените, его излучение считать близким к излучению АЧТ с температурой 6000К. 

K=Rэ 4πR(инд.c)(c.2)/4πR(инд.с-з)(с.2).  N=0,9KSsin90º; Т.к. солнце близко к АЧТ, то по з-ну стефана-Больцмана его энергетическая светимость Rэ=δT(c.4). 

5. Электрон с энергией 4 эВ движется в положительном направлении к оси х, встречая на своем пути прямоугольный потенциальный барьер высотой 10эВ и шириной 0,1нм. Определить коэффициент прозрачности барьера.

D=exp[(-2/h(в))√2m(Uo – E)`L], m=9,1*10(c.-31)кг

Uo=10эВ, E=4эВ, L=0,1*10(c.-9)м, h(в)=1,05*10(с.-34); 

Переводим в джуоли: Uo-E=6=6*1,6*10(с.-19)Дж.

6. Атом Н, возбужденный ударами электронов, излучает свет с λ=122,1нм. Найти энергию этих электронов и определить на какой уровень переходит при этом электрон в атоме h=6,62*10(c.-34)Джс, R=1,097*10(c.-7)м.

1/λ=R(1/k(c.2) – 1/n(c.2)); k и n можно подобрать k=1, n=2, серия Лаймона. 

Электрон переходит на 1-ый уровень. E=hν=hc/λ
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(6) 4. Две плоскопараллельные стеклянные пластинки образуют клин с углом α=30º? Пространство между пластинками заполнено водой (n=1,33). На клин нормально к его поверхности падает пучек монохроматического света с длиной волны λ=500нм. В отраженном светенаблюдается интерференционная картина. Какое число N темных интерференционных полос приходится на 1см длины клина?

∆=2b(инд.k)n+λ/2=(2k+1)λ/2; 2b(инд.k)n=kλ; α=(b(инд.k)+x-b(инд.k))/L;

b(инд.k)=kλ/2n; b(инд.k)+x=((k+x)λ)/2n; α=λx/2nL ( находим х.

5. Мощность излучения АЧТ P=10кВт. Найти площадь излучающей поверхности тела, если максимум спектральной плотности его энергетической светимости приходится на длину волны λ=700нм.

P=Rэ*S=δT(c.4)S по закону стефана больцмана. T=b/λ(инд.max) по 1 закону Вина. Подставлем и находим S, зная что b=2,9*10(c.-3); δ=5,67*10(c.-8)

6. Волновая функция ψ электрона в атоме определяется значением 4-х квантовых чисел – n, l, m, s, т.е. ψ(n, l, m, s). Запишите все возможные волновые функции для электрона, находящегося на втором энергетическом уровне (n=2).

n=2; ψ(2, 0, 0, ½), ψ(2,0,0,-½), ψ(2,1,-1,½), ψ(2,1,-1,-½), ψ(2,1,0,½), ψ(2,1,0, -½), ψ(2,1,1,½), ψ(2,1,1, -½). 


	(5) 4. На пути частично поляризованного света, степень поляризации Р которого равна 0,6, поставили анализатор так, что интенсивность света, прошедшего через него стала максимальной. Во сколько раз изменится интенсивность света, если плоскость пропускания анализатора повернуть на угол α=45º?

Используем закон Малюса: I=Io cos(c.2)φ. 

Сначало определим угол между П и А, т.к. I стала 

максимальной, то угол был =0, т.е. I1=0,6*Io
после поворота интенсивность стала I2=0,6*Io cos(c.2)45º=

=0,3Io; I1/I2=2, т.е. интенсивность уменьшится в 2 раза.

5. Поток энергии Ф, излучаемый электрической лампой, равен 100Вт. На расстоянии r=0,5м от лампы перпендикулярно падающим лучам расположено круглое зеркальце диаметром d=1см. Принимая что излучение лампы одинаково во всех направлениях и что зеркальце полностью отражает падающий на него свет, определить силу F светового давления на зеркальце.

F=Pπd(c.2)/4; P=E(1+ρ)/c; E=Ф/4πr (c.2)

6. Электрон с энергией E=9,5 эВ движется в положительном направлении оси х, встречая на своем пути потенциальный барьер высотой U=10эВ. При какой ширине d барьера вероятность W прохожения электрона будет равна 0,5?

D=exp[(-2/h(в))√2m(Uo – E)`L], D=W,

h(в)=1,05*10(с.-34); Переводим в джуоли: 1эВ=1,6*10(с.-19)Дж.
	(4) 4. Радиус r4 четвертой зоны Френеля для плоского фронта световой волны равен 3мм. Определить радиус r6 шестой зоны 

Френеля.

В случае плоской волны радиус k-ой зоны Френея

определяется по формуле r (инд.k)=√kRλ`, где k – 

номер зоны, R – расстояние до точки наблюдения.

5. Мощность  излучения шара радиусом R=10см при некоторой постоянной температуре T равна 1кВт. Найти эту температуру, считая шар серым телом с коэффициентом теплового излучения ε=0,25.

N=Rэ*S; S=4πR; Rэ=δT(c.4). Скорее всего Rэ надо умножить на 0,25 или на 0,75. δ=5,67*10(c.-8)Вт/м(с.2)К(с.4).

6.Электрон находится в бесконечно глубокой одномерной потенциальной яме шириной L. Вычислить вероятность того, что электрон, находящийся в возбужденном состоянии

 (n=3), будет обнаружен в первой четверти ямы.

W=∫[x2-x1]|ψ(инд.3)(х)|(c.2)dx
ψ(инд.3)(x)=√2/L`sin(3π/L)*x.

W=(2/L)*∫[x2-x1]sin(c.2)(3π/L)xdx. Согласно рисунку

x1=0, x2=L/4; Подставим эти пределы интегрирования в формулу и заменим sin(c.2)(3π/L)*x=(1/2)*(1-cos6πx/L):

W=(1/L)*(∫[L/4; 0]dx - ∫[L/4; 0]cos(6πx/L)dx)=

=(1/L)*[(L/4) – (L/6π)sin(6πx/L)|[L/4; 0]]=…

	(9) 4. На дифракционную решетку, постоянная которой d=5мм, нормально к ее поверхности падает параллельный пучок света с λ=0,5мкм. Помещенная вблизи решетки линза проецирует дифракционную картину  на экран, удаленный от линзы на L=1м. Определить максимальный порядок спектра kmax, который дает эта решетка, и расстояние на экране между kmax слева и спарава от центрального.

dsinφ=k(инд.max)λ; sinφ=sin90º=1; k(инд.max)=d/λ  -1=…; ∆x=2Ltgφ;

dsinφ=kλ; φ=… Находим ∆х…

5. Определить установившуюся температуру T зачерненной пластинки, расположенной перпендикулярно солнечным лучам. Солнечная постоянная C=1,4кДж/м(с.2)с, δ=5,67*10(с.-8)Вт/м(с.2)К(с.4).

C=Rэ*S(инд.солн)/4πR(инд.с-з)(с.2)=δT(с.4)*R(инд.с)(с.2)/R(инд.с-з)(с.2)

Rэ=δT(c.4) по закону стефана-Больцмана для АЧТ. Не забудь перевести кДж в Дж. R(инд.с)=7*10(c.8)м; R(инд.с-з)=1,49*10(c.11)м.

6. Определить число N атомов, распающихся в радиоактивном изотопе за время t=1с, если его активность А=0,3МБк. Считать активность постоянной в течении указанного времени.

 Активностью радиоактивного вещества называется чило распадов, которое происходит в нем в единицу времени A=dN/dt. За секунду распадется 3*10(c.5) атомов.
	(8) 4. Пластинка с черной поверхностью помещена перпендикулярно падающим лучам. Определить лучистую энергию, поглощаемую в минуту этой …………….

5. Определить длину волны де Бройля электронов, при соударении с которыми в спектре излучения атома Н в видимой серии появились 3 линии (h=6,62*10(c.-34)джс, m=9,11*10(c.-31)кг).

Для электроновдлина волны де Бройля 

λ=(h/mv(инд.k)); k=1, Скорость электрона на 1-ой боровской орбите как известно = 2,18*10(c.6)м/с.

6. Изотоп Ra превратится в изотоп свинца Pb. Сколько α- и β-распадов произошло при этом. Ответ пояснить.

Решай сам! Если не знаешь – спроси соседа, эта задача для ламеров!!!
	(7) 4. На дифракционную решетку нормально падает пучек света от разрядной трубки. Какова должна быть постоянная d дифракционной решетки, чтобы в направлении φ=41º совпадали максимумы линий λ1=656,3нм и λ2=410,2нм?

Имеем sinφ=k1 λ1 / d =k2 λ2 / d, следовательно, k1λ1=k2λ2. Отсюда k2/k1=λ1/λ2=1,6. Поскольку числа k1 и k2 должны быть целыми, то из получаем k1=5, k2=8. Тогда d=k1λ1/sinφ=5*10(c.-6)м.

5. Считая, что атмосфера Солнца поглощает 10% лучистой энергии, посылаемой солнцем, найти мощность излучения N, получаемую от Солнца горизонтальным участком Земли площадью S=0,5га. Высота Солнца над горизонтом φ=30º. Излучение Солнца считать близким к излучению АЧТ. δ=5,67*10(с.-8)Вт/м(с.2)К(с.4).

Мощность излучения No=KScosα, где α=π/2 – φ – угол падания солнечных 

лучей, K – солнечная постоянная = 1,38кВт/м(с.2). Результирующая мощность N=0,9*KScos(π/2 – φ)=3,1*10(c.6)Вт.

6. Активность А предмета уменьшилась в k=250раз. Скольким периодам полураспада равен протекший промежуток времени t?

Ao/A=250; A=Ao e(c.-λt); λ=1/t*ln250; ln2/T(инд.½)=1/t*ln250;

t=ln250/ln2*T(инд.½). Отсюда и находим.
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(12) 4. Для измерения показателя преломления аргона в одно из плеч интерферометра Майкельсона…………………

m=106 полос L=0,12м; λ=639нм; Найти: показатель преломления аргона n; Решение: 2L/λ=>что mλ=2L(n-1); mλ/2L=n-1 => n=(mλ/2L)+1; n=1,000282

5. Определить напряжение U, под которым работает рентгеновская трубка, если коротковолновая граница λmin в спектре тормозного рентгеновского излучения оказалось равной 15,5пм.

T=eU; h(в)ω <=T; h(в)ω(инд.max)=T=eU; λmin=2πc/ω(инд.max)=

=2πch(в)/eU => U=2πh(в)c/eλ(инд.min)=7,98*10(c.4)В.

6. Определить удельную энергии связи ядра [17,8]O, mp=1,00783a.e.m., me=1,00876a.e.m., mo=16,99913a.e.m.

c=2,997*10(c.8)м/с, 1а.е.м.=1,66*10(c.-27); Eсв=∆mc(c.2); 

∆m=(8mp+9mn-mo);
	(11) 4. На зеркальце с идеально отражающей поверхностью площадью 2см(с.2) падает нормально свет от электрической дуги. Определить импульс, полученный зеркальцем, если поверхностная плотность потока излучения равна 0,1МВт/м(с.2), а продолжительность облучения 2с.

I=0,1МВт/м(с.2), Р=I(1+ρ)/c; F=PS; P=F/t 

5. Определите длину волны де Бройля электронов, при бомбордировки которыми невозбужденных атомов Н в их спектре появились 2 линии в первой инракрасной серии (R=1,097*10(c.9)м(с.-3))

λ=h/mv; Ek=mv(c.2)/2=hν; ν=cR(1/1(c.2)  -  1/5(c.2))=(24/25)*cR;

mv(c.2)/2=(24/25)*hcR; v=√48hcR/25m`

6. Используя векторную модель атома, определить наименьший угол α, который может образовать вектор М момента импульса 

орбитального движения электрона в атоме с 

направлением внешнего магнитного поля. Электрон в 

атоме находится в f-состоянии.

n – главное квантовое число, L – орбитальное (азимутальное) 

квантовое число, m – магнитное квантовое число. 

n=1,2,3…, L0,…., (n-1), т.е. n значений, 

m= - L, …,0,…, + L т.е. (2L+1) значение. n=1,L=0,m=0;  n=2,L=0,1,m= -1,0,1;  n=3,L=0,1,2,m=-2,-1,0,1,2

Для f-состояния l=4; m=-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4; L=√l (ЭЛ+1)`h(в); L(инд.H)=

=mh(в); 3h(в)/√l(ЭЛ+1)`=cosα=3h(в)/√12`; =>cosα=…
	(10) 4. В установке для наблюдения колец Ньютона свет с длинной влны λ=0,5 мкм падает нормально на плосковыпуклую линзу с радиусом кривизны R=1м, положенную выпуклой стороной на плоское стекло. Определить радиус третьего темного кольца, если пространство между стеклом и линзой заполнено водой 

(n=1,33). Наблюдение ведется в отраженном свете.

Условие минимума в отраженном свете: 2hn=kλ, где 

h – толщина водного слоя между стеклом и линзой. k=3, 

отсюда h=kλ/2n; Из прямоугольного треугольника 

АВО получим R-h=√R(c.2)-r (c.2)`. Т.к. r<<R, 

то имеет место равенство: √R(c.2) – r (c.2)`=R – r(c.2)/kR
Откуда h=r (c.2)/kR; r3=√3λR`
5. Принимая, что Солнце излучает как АЧТ, вычислить температуру его поверхности. Солнечный диск виден с Земли под углом 32'. Солнечная постоянная C=1,4кДж/м(с.2)с, δ=5,67*10(с.-8)Вт/м(с.2)К(с.4).

Rэ=δT(c.4) по закону стефана-больцмана. 

C=Rэ*S(инд.солн)/4πR(инд.с-з)(с.2). Не забудь перевести кДж в Дж. R(инд.с)=7*10(c.8)м; R(инд.с-з)=1,49*10(c.11)м.

Площадь солнца=4πR(инд.с)(с.2)

N=δ Sс T(c.4)=C Sз cosα; α=π/2 – 32'≈90º - угол падения солнечных лучей. Sз – площадь Земли. Sз=4πR(инд.з)(с.2), R(инд.з)=1,5*10(c.11)м.

6. Определить давление ρ солнечного излучения на зачерненную пластинку, расположенную перпендикулярно солнечным лучам. Солнечная постоянная С=1,4кДж/м(с.2)с

p=E(1+ρ) / c; E=С.  ρ=0, т.к. пластинка зачерненная.
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(15) 4. Свет от монохроматического источника (λ=600нм) падает нормально на диафрагму с диаметром отверстия d=6мм. За диафрагмой на расстоянии 3мм от нее находится экран. Какое число зон Френеля укладывается в отверстии? Каким будет центр дифракционной картины на экране темным или светлым (нужное подчеркнуть :)).

Пусть в отверстии диафрагмы укладывается k зон Френеля, тогда радиус k-зоны равен радиусу диафрагмы r (инд.k)=d/2=√bkλ`. Отсюда k=d(c.2)/4bλ=5. Поскольку число кратных зон нечетно, то центр дифракционной картины будет светлым.

5. При какой температуре Т кинетическая энергия молекулы двухатомного газа будет равна энергии фотона с λ=589нм?

Для 2-х атомного газа W=5kT/2. Кинетическая энергия фотона ε=hν=hc/λ. По условию W=ε откуда 5kT/2=hc/λ; T=2hc/5kλ=9800К.

Возможно, что k=8,31 дж/моль к – универсальная газовая постоянная. Но скорее всего k=1,38*10(c.-23) Дж/К – постоянная больцмана.

6. α-частица движется по окружности радиусом r=8,3мм в однородном магнитном поле с индукцией B=24мТл. Найти длину волны де Бройля λ для α-частицы.

На частицу действует сила Лоренца F=qvBsinα. Если направление скорости частицы перпендикулярно, то α=π/2, sinα=1. Эта сила является центростремительной и сообщает частице нормальное ускорение a=v(c.2)/r.

По 2-му закону Кирхгофа F=ma; F=mv(c.2)/r; qvB=mv(c.2)/r; 

v=qBr/m;  λ=h/mv=р/qBr. Подставляем и находим. (ответ где-то13,11пм).

Масса α-частицы вроде: 4,0026a.e.m. А заряд =2заряда электрона, 1,6*10(с.-19) и *2. Может это и не так. 1а.е.м.=1,66*10(с.-27)кг.


	(14) 4. На тонкий стеклянный клин нормально к его поверхности падает монохроматический свет (λ=600нм). Определить угол γ между поверхностями клина, если расстояние b между соседними интерференционными минимумами в отраженном свете 

равно 4мм.

При попадании на любую прозрачную пленку свет 

частично проходит, частично отражается от нижней, 

так и от верхней поверхностей. При этом световые 

пучки приобретают разность хода, зависящую от толщины 

пленки, ее показателя преломления и угла падения света. По

условию свет падает нормально к поверхности пленки, толщина пленки всюду мала. Это позволяет считать, что интерференционная картина при рассмотрении ее в отраженном свете (сверху) локализована на верхней поверхности клина. Пусть h1 и h2 – толщины пленки, соответствующие разным полосам, тогда ∆h=h2-h1=λ/2n, n=1,33; Поскольку угол γ клина мал, то можно принять, что ∆h=Ltgγ. Вот как L определить это хер знает как!

5. В каких пределах должны лежать длины волн λ монохроматического света, чтобы при возбуждении атомов Н квантами этого света наблюдались 3 спектральный линии? R=1,097*10(c.7)м(с.-1).

Для наблюдения 3 спектральных линий необходимо, чтобы мог осуществляться переход электронов в атоме с 1 электрического уровня на 3. В этом случае будут наблюдаться 2 линии серии Лаймана и одна линия серии Бальмера. Формула, позволяющая найти длины волн, соответствующие линиям водородного спектра, имеет вид 

1/λ=R(1/k(c.2)  -  1/n(c.2)), где k и n – номера орбит. Тогда 

λ=k(c.2)n(c.2)/R(n(c.2)-k(c.2); Для минимальной длины волны k=1 и n=3, следовательно λmin=9/8R=102,6нм. Для максимальной длины волны k=1 и n=2, следовательно λmax=4/3R=121,5нм. Таким образом….

6. Используя векторную модель атома, определить наименьший угол α, который может образовать вектор М момента импульса 

орбитального движения электрона в атоме с 

направлением внешнего магнитного поля. Электрон в 

атоме находится в d-состоянии.

n=4; l=3; m=-3,-2,-1,0,1,2,3; L=√l (ЭЛ+1)`h(в); L(инд.H)=

=mh(в); 3h(в)/√l(ЭЛ+1)`=cosα=3h(в)/√12`; =>cosα=0,886;

α=30º
	(13) 4. АЧТ имеет T=2900K. В результате остывания тела длина волны, на которую приходится максимум спектральной плотности излучательной способности, изменилась на …. Во сколько раз изменилась энергетическая светимость тела…………

Rэ1=δT1(c.4); Rэ2=δT2(c.4); λ(инд.max)=b/T1; T1=b/λ(инд.m); 

T2=b/(λ(инд.m)+∆λ); Rэ1/Rэ2=T1(c.4)/T2(c.4)=((λ(инд.m)+∆λ)/λ(инд.m))(c.4)

; Rэ1/Rэ2=[((b/T1) +∆λ)/ b/T1](c.4)

5. Свет от водородной лампы падает на дифракционную решетку с периодом 2,05мкм. Под углом 30º зарегистрирована некоторая линия десятого порядка. Определить, какому переходу электрона в атоме водорода соответствует эта линия R=1,097*10(c.7)м(с.-1).

Дано: d=2,05мкм, φ=30; k=10; R=1,097*10(c.7)м(с.-1); Найти:m;

Решение: dsinφ=kλ; λdsinφ/k=102,5нм; У/ф излучение => серия лаймана, 

1/λ=R(1 – 1/m) => m=…

6. Кинетическая энергия электрона в атоме Н имеет величину порядка 10эВ. Используя соотношение неопределенностей, оценить минимальные линейные размеры атома (h=6,64*10(c.-34)Джс).

mv(c.2)/2=E(инд.k); p=mv=√2mE(инд.k)`; ∆x=h/p; 1эВ=1,6*10(c.-19)Дж.
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(18) 4. Установка для получения колец Ньютона освещается монохроматическим светом, падающим по нормали к поверхности пластинки. Наблюдение ведется в отраженном свете. Радиусы двух соседних темных колец равны r (инд.k)=4мм, r (инд.k+1)=4,38мм. Радиус кривизны линзы R=6,4м. Найти порядковые номера колец и длину волны λ падающего света.

r (инд.k)=√kRλ`; kRλ=r (инд.k)(c.2); (k+1)Rλ=r (c.2)(инд.k+1); 

k/(k+1)=r (инд.k)(c.2)/r (инд.k+1)(c.2); k=r (инд.k)(c.2)/(r (инд.k+1)(c.2) – 

- r (инд.k)(c.2)). Подставляем и находим.

5. Найти солнечную постоянную С (количество лучистой энергии, посылаемой солнцем в единицу времени через единичную площадку, перпендикулярно к солнечным лучам и находящуюся на таком же расстоянии от него, как и Земля). Температура поверхности Солнца 5800К. Радиус Солнца Rс=6,96*10(c.8)м, среднее расстояние от Земли до Солнца Rз=1,49*10(c.11)м.

C=Rэ S(инд.солн.)/4πR(c.2)(инд.с-з)= по закону стефана-больмана Rэ=δT(c.4).

6. Какой изотоп образуется из [8, 3]Li после одного β-распада и одного α-распада?

α-распад: [8,3]Li([4,1]Y+[4,2]He; β-распад: [4,1]Y([0,-1]e+[4,2]He+ν(в).
	(17) 4. В опыте с интерферометром Майкельсона для смещения интерференционной картины на k=500 полос потребовалось переместить зеркало на расстояние L=0,161мм. Найти длину волны падающего света.

Перемещение зеркала на расстояние соответствует разности хода на λ, т.е. смещению интерференционной картины на 1 полосу, т.о.: L=kλ/2 (λ=644нм.

5. Монохроматический пучок света (λ=490нм), падая по нормали к поверхности, производит световое давление P=4,9мкПа. Какое число фотонов падает в единицу времени на единицу площади этой поверхности? Коэффициент отражения света ρ=0,25.

S=1м(с.2), t=1с. P=E(инд.е)(1+ρ)/S; E(инд.е)=W/St; ν=c/λ; W=Nhν=

=Nhc/λ, тогда P=Nhc(1+ρ)/λStc; Тогда N=pλSt/h(1+ρ)

6. Найти массу m радона, активность которого A=3,7*10(c.10)Бк. Период полураспада 3,83сут.

A= - dN/dt= λN; T(инд.½)=ln2/λ; λ=… ; N=mN(инд.А)/μ
Отсюда находим m, учтя, что μ=222г/моль – молярная масса радона, N(инд.А)=6,022*10(c.23)моль(с.-1) – число Авогадро. Ах да, чуть не забыл – период полураспада надо перевести в секунды!


	(16) 4. Найти общее число дифракционных максимумов, которое дает дифракционная решетка с постоянной d=2мкм, если длина волны падающего на нее света λ=589нм.

Из формулы для дифракционной решетки: dsinφ=kλ, найдем k=dsinφ/λ;

Поскольку sinφ≤1, то k≤d/λ=3,4 , т.е. k(инд.max)=3.

5. Электрон находится в бесконечно глубокой одномерной потенциальной яме шириной L. Вычислить вероятность того, что электрон, находящийся в возбужденном состоянии

 (n=3), будет обнаружен в первой четверти ямы.

W=∫[x2-x1]|ψ(инд.3)(х)|(c.2)dx
ψ(инд.3)(x)=√2/L`sin(3π/L)*x.

W=(2/L)*∫[x2-x1]sin(c.2)(3π/L)xdx. Согласно рисунку

x1=0, x2=L/4; Подставим эти пределы интегрирования в формулу и заменим sin(c.2)(3π/L)*x=(1/2)*(1-cos6πx/L):

W=(1/L)*(∫[L/4; 0]dx - ∫[L/4; 0]cos(6πx/L)dx)=

=(1/L)*[(L/4) – (L/6π)sin(6πx/L)|[L/4; 0]]=…

6. Электрон в возбужденном атоме Н находится в 3p-состоянии. Определить изменение магнитного момента, обусловленного орбитальным движением электрона, при его переходе в основное состояние.

P(инд.m)/L= -ЭЛ/2m; P(инд.m)=ЭЛ h/2m; L=h(в)√ЭЛ(ЭЛ+1)`; ЭЛ=1;

L=h(в)√2`; P(инд.m)=ЭЛ√2`h(в)/2m; m=9,1*10(c.-31)кг
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(21) 4. Пластинку кварца толщиной 2мм, вырезанную перпендикулярно оптической оси, поместили между параллельными николями, в результате чего плоскость поляризации повернулась на угол φ=53º. Определить толщину пластинки, при которой интенсивность света, прошедшего через такую систему, уменьшилась в 8 раз. Потерями света на отражение и поглощение в николях принебречь. 

φ1=[α]d1; [α]=φ1/d1; d2=φ2/[α]; Теперь надо найти угол φ2, при котором интенсивность излучения уменьшится в 8 раз. Я думаю так, когда через 1-ый николь свет пройдет, то его интесивность будет ½ интенсивности первоначальной. Потом на выход когда идет I=Io cos(c.2)φ, и значит это должно быть в 8 раз меньше, чем при φ=53º

5. Определить, за какое время остынет железный кубик массой 2кг от температуры 200ºС до 100ºС в результате теплового излучения. Удельная теплоемкость железа С=500Дж/кгК, его плотность ρ=7,9*10(c.3)кг/м(с.3), δ=5,67*10(c.-8)Вт/м(с.2)К(с.4).

Q=∆Wиз; Q=mc∆T; ∆Wиз=∆Rэ St => t для S; ρ=m/V; (c.3)√V=a; S=δa(c.2)

=> a=(c.3)√m/ρ; S=δ* (c.3)√(m/ρ)(c.2)`; t=mc/δ(c.2)(T2-T1)(c.3)(m/ρ)(c.2/3).

6. Определить суточный расход чистого U[239, 92] атомной электростанции тепловой мощностью P=300МВт, если энергия Е, выделяющаяся при одном акте деления ядра урана составляет 200МэВ.

Число распавшихся ядер урана n=(m/μ)*N(инд.A); μ=239; Na=6,02*10(c.23)моль(с.-1); Q=Qo n; P=Q/t=… Отсюда находим массу, только не забудь перевести сутки в секунды и остальное тоже.


	(20) 4. Параллельный пучок света падает нормально на пластинку из исландского шпата, толщиной 50мкм, вырезанную параллельно оптической оси. Принимая показатели преломления исландского шпата для обыкновенного и необыкновенного лучей соответственно n(инд.0)=1,66 и n(инд.е)=1,48 определить разность хода этих 

лучей, прошедших через пластинку.

∆=dn1 – dn2=d(n1 – n2) – разность хода лучей. 

Проще пареной репы!

5. На дифракционную решетку с периодом d нормально 

падает пучок лучей от разрядной трубки, наполненной 

атомарным Н. Оказалось, что в спектре дифракционный максимум k-го порядка, наблюдаемый под углом φ, соответствовал одной из линий серии Лаймана. Определить главное квантовое число, соответствующее энергетическому уровню, с которого произошел переход.

Главное квантовое число – это n, а m=1, т.к. серия Лаймана. n может быть или 2 или 3.  dsinφ=kλ; 1/λ=R(1/m(c.2)  - 1/n(c.2)), R=1,1*10(c.7)c(c.-1) – постоянная блин этого придурка, забыл как зовут. Я думаю все же n=k+1=2…

6. Электрон с энергией 4 эВ движется в положительном направлении к оси х, встречая на своем пути прямоугольный потенциальный барьер высотой 10эВ и шириной 0,1нм. Определить коэффициент прозрачности барьера.

D=exp[(-2/h(в))√2m(Uo – E)`L], m=9,1*10(c.-31)кг

Uo=10эВ, E=4эВ, L=0,1*10(c.-9)м, h(в)=1,05*10(с.-34); 

Переводим в джуоли: Uo-E=6=6*1,6*10(с.-19)Дж.

D=0,67


	(19)  

 5. При нагревании АЧТ длина волны λ, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости изменилась от 690 до 500нм. Во сколько раз увеличилась при этом энергетическая светимость тела?

По закону стефана-больцмана: Rэ1=δT1(c.4); Rэ2=δT2(c.4); По 1 закону Вина: T1=b/λ1; T2=b/λ2, т.о. Rэ1/Rэ2=λ1(c.4)/λ2(c.4)=3,6. Увеличится в 3,6 раз.

6. Электрон в атоме находится в f-состоянии. Найти орбитальный момент импульса М электрона и максимальное значение проекции момента импульса М(инд.z) на направление внешнего магнитного поля.

В f-состоянии l=3; M=h(в)√ЭЛ(ЭЛ+1)`, ЭЛ=3; m(инд.e)=0,±1, ±2, ±3,

m(инд.е)max=3; M(инд.z)=h(в)m(инд.e).
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(24) 4. Найти интенсивность I волны, образованной наложением двух когерентных волн, поляризованных во взаимно перпендикулярных направлениях. Значения интенсивности этих волн I1 и I2.

A1cos(ωt+φ1), A2cos(ωt+φ2), A~I(c.2). При наложении когерентных волн:

A(c.2)=A1(c.2)+A2(c.2)+2A1A2cosδ, I=I1+I2+2√I1I2`cos90º=I1+I2. 

5. Увеличение напржения на рентгеновской трубке в k=2 раза сопровождается изменением длины волны, отвечающей коротковолновой границе рентгеновского спектра на ∆λ=0,025нм. Определить первоначальное напряжение U, приложенное к трубке.

ν=c/λ – частота, соответствующая коротковолновой границе сплошного рентгеновского спектра. hν=eU, Получается, что λ1=λ2+0,025нм, ну и учтя, что h=6,64*10(c.-34), надо определить U1.

6. Какая часть атомов радиоактивного вещества распадается за время t равное трем периодам полураспада T?

N=No e(c.-λt); T(инд.½)=ln2/λ; 1- N/No – какая часть атомов распалась.

Подставляем и находим.
	(23) 4. Чему равна амплитуда А колебания, являющегося результатом сложения N некогерентных колебаний одинакового направления и одинаковой амплитуды А?

A1cos(ωt+φ1), A2cos(ωt+φ2)….Ancos(ωt+φn).

для двух A(c.2)=A1(c.2)+A2(c.2) + 2A1A2cosδ, т.к. колебания беспорядочно сменяют друг друга, то изменение амплитуды равновероятно и среднее значение δ=0. Для  N волн: A=√A1(c.2)+…+An(c.2)`, т.к. A1=..=An, то 

A=√NA1(c.2)`=√N`A1.

5. Энергетическая светимость АЧТ Rэ=250кВт/м(с.2). На какую длину волны приходится максимум испускательной способности этого тела?

Rэ=δT(c.4) – закон стефана-больцмана. 1 закон вина: T=b/λ.

6. Какая часть η радиоактивного вещества остается нераспавшейся по истечении времени t, равного трем средним временам жизни τ атома?

N=No e(c.-λt); τ=1/λ; t=3τ=3*(1/λ)=3/λ; N=No e(c.-λ3/λ)=No e(c.-3);

N/No=e(c.-3)=… - это все умножить на 100% и получить ответ.


	(22) 4. Установка для наблюдения колец Ньютона освещается монохроматическим светом, падающим нормально. 

При заполнении пространства между линзой и 

стеклянной пластинкой прозрачной жидкостью 

радиусы темных колец в отраженном свете 

уменьшились в 1,21 раза. Определить показатель 

преломления жидкости.

Результат интерференции зависит от оптической 

разности хода, которая при нормальном падении 

лучей имеет вид ∆=2hn. Наблюдение ведется в 

проходящем свете. Установка наиболее 

прозрачна для света с заданной длиной волны, если разность хода кратна четному числу полуволн ∆=kλ, т.е. условие максимума для наблюдения в проходящем свете 2hn=kλ; для светлого кольца r (инд.k)=√2hR, h=

=r (инд.k)(c.2)/2R; nr (инд.k)(c.2)/R=kλ; откуда n=kλR/r (инд.k)(c.2).

n1 – показатель преломления воздуха, n2 – показатель преломления жидкости. Тогда: n1=kλR/(1,21r (инд.k))(c.2); n2=kλR/r (инд.k)(c.2);

Найдем отношение n2/n1=1,21(c.2); отсюда найдем n2.

5. Принимая, что солнце излучает как АЧТ и учитывая, что максимальной спектральной плотности энергетической светимости соответствует длина волны λ=500нм, определить массу, теряемую солнцем за 1с за счет излучения.

Площадь солнца = 4π*R(инд.с)(с.2); Мощность N=Rэ S; 

T=b/λ; b=2,898*10(c.-3)мК; Rэ=δ*T(c.4); Изменение энергии за счет излучения ∆W=Nτ; С другой стороны ∆W=c(c.2)∆m, отсюда находим ∆m.

6. Кинетическая энергия электрона в атоме Н имеет величину порядка 10эВ. Используя соотношение неопределенностей, оценить минимальные линейные размеры атома (h=6,64*10(c.-34)Джс).
mv(c.2)/2=E(инд.k); p=mv=√2mE(инд.k)`; ∆x=h/p; 1эВ=1,6*10(c.-19)Дж.
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(27) 4. Во сколько раз возрастет радиус m-го кольца Ньютона при увеличении длины световой волны в 2 раза?

r(инд.m)=√R(m-1)λ0/2`

5. Исходя из того, что энергия ионизации атома Н 

E1=13,6эВ, определить первый потенциал возбуждения 

этого атома.

E1=eU1; отсюда находим U1, только как мне кажется надо эВ перевести в Дж, для этого умножаем 1эВ на 1,65*10(c.-19)Дж и все.

6. Чему равен квадрат орбитального момента импульса М(с.2) электрона в состоянии 4f?
	(26) 4. Клиновидная пластинка ширины a=100мм имеет у одного края толщину b1=0,358мм, а у другого b2=0,381мм. Показатель преломления вещества пластинки n=1,5. Нормально к поверхности пластинки падает пучок параллельных лучей λ=655нм. 

Определить расстояние между соседними светлыми 

полосами в отраженном свете ∆x.

Ну короче надо определить угол α, ширина 

известна, а разность b2-b1 дает еще одну сторону 

треугольника, угол как-то надо определить, как не зная, 

может транспортиром измерить :). Потом вообщем так: 

α=y/∆x; ∆x=y/α; найдем y: ∆=2yn; ∆=[2(m+1)+1]λ/2  -  [2m+1]λ/2=λ
(m=0,1,2…); 2yn=λ; y=λ/2n, Отсюда ищем ∆x.

5. Плоскополяризованный свет интенсивности Io проходит последовательно через 2 поляризатора, плоскости которых образуют с плоскостью колебаний падающего луча углы α1=20º, α2=50º. Определить интенсивность света I на выходе из второго анализатора.

Возможно, что изменение интенсивности будет определять домножением исходной интенсивности на cos(c.2)α1, а потом результат умножаем на cos(c.2)(α2-α1). И это типа по закону Малюса происходит. 

6. Поток летящих параллельно друг другу электронов, имеющих скорость V=10(c.5)м/с, проходит через щель ширины b=0,01мм. Найти ширину ∆х центрального дифракционного максимума, наблюдаемого на экране, отстоящем от щели на расстоянии L=1м.

λ=h/mV, отсюда находит λ, m=9,1*10(c.-31). Дальше проще: 

Минимум: asinφ=±kλ, k=1, sinφ=λ/b; ∆x=2Ltgφ
φ=arcsin(λ/b).
	(25) 4. Пучок лазерного излучения с λ=632,8нм падает по нормали на преграду с двумя узкими параллельными щелями. На экране, установленнос за преградой, наблюдается система интерференционных полос. В какую сторону и на какое число полос сместится интерференционная картина, если одну из щелей перекрыть прозрачной пластинкой толщины a=10мкм, изготовленной из материала с показателем преломления n=1,633?

kλ=A(n-1); n – показатель преломления; k=…

5. Потенциал ионизации атома Н φ2=13,6В. Исходя из этого вычислить значение постоянной Ридберга R.

У водорода Z=1. E=eφ2; E=hν=hc/λ=Z(c.2)hRc(1/1(c.2)  -  1/∞(c.2))=hR 

Отсюда находим R. (ответ: 1,1*10(c.7)c(c.-1)). 

6. Чему равен квадрат орбитального момента импульса М(с.2) электрона в состоянии 2p?

В 2p-состоянии n=2, l=1; M=h(в)√ЭЛ(ЭЛ+1)`, 
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(30) 4. Интенсивность, создаваемая на экране некоторой монохроматической световой волной в отсутствие преград равна Io. Какова будет интенсивность I в центре дифракционной картины, если на пути волны поставить преграду с круглым отверстием, открывающим полторы зоны Френеля?

Ak=√2`A∞; Т.к. I=A(c.2), значит из прямоугольного 

треугольника I=2Io…

5. Определить скорость V, приобретенную первоначально покоившимся атомом свободным ртути при поглощении им фотона резонансной частоты (резонансной называется частота, отвечающая переходу атома на первый возбужденный уровень). Первый потенциал возбуждения ртути равен 4,9В.

Значит m=1, т.к. 4,9, то n=2. E=hν=mv(c.2)=h/λ=R(1/m(c.2) – 1/n(c.2)

6. Определить удельную энергии связи ядра [17,8]O, mp=1,00783a.e.m., me=1,00876a.e.m., mo=16,99913a.e.m.

c=2,997*10(c.8)м/с, 1а.е.м.=1,66*10(c.-27); δEсв=∆mc(c.2)/17; 

∆m=(8mp+9mn-mo);
	(29) 4. Имеется круглое отверстие в непрозрачной преграде, на которую падает плоская световая волна. За отверстием расположен экран. Что будет происходить с интенсивностью в центре наблюдаемой на экране дифракционной картины, если экран удалять от 

преграды? Ответ обовновать.

Меняется число зон Френеля A=(A1/2  ±  Am/2);

A(c.2)~I. В центре будет то светлая, то темная полоса.

5. Какую скорость приобретет первоначально покоившийсяя атом Н при испускании фотона, соответствующего первой линии серии Лаймона?

k=1; n=2; E=hν=mv(c.2)/2; ν=1/λ=R(1/1(c.2) – 1/2(c.2) ) ; импульс фотона равен импульсу Н, p=m(инд.H)v; R=1,097*10(c.7)м(с.-1);
6. Математический маятник имеет  массу m=10мг и длину L=1см. Найти энергию нулевых колебаний этого маятника.

T=2π√Lg`; g=9,8; ω0=2π/T.
	(28) 4. Точечный источник света с λ=500нм помещен на расстояние 0,5м перед непрозрачной преградой с отверстием радиуса r=0,5мм. Определить расстояние b от преграды до точки, для которой число открываемых отверстием зон будет 

равно 5.

k=(r (c.2)/λ)*(1/a  +  1/b). Отсюда 

находим b. 

5. Учитывая, что потенциал ионизации атома Н равен 13,6В, определить длину волны λ1 первой линии и длину волны λm границы серии. 

R=1,097*10(c.7)м(с.-1);  Серия Лаймона. 1/λ=R(1 – 1/n(c.2), подставляем n=2 и n=∞.

6. Используя соотношение неопределенностей, оценить минимальную энергию Emin, которой может обладать частица массой m, находящаяся в бесконечно глубокой одномерной потенциаьной яме ширины а.

∆x=a; E=mv(c.2)/2; p=mv; p=√2mE`; a*√2mE(инд.min)`=h(в); Emin=…
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(33) 4. Будут ли разрешены дифракционной решеткой с N=100 штрихов спектральные линии с λ1=598нм и λ2=602нм в спектре 2-го порядка?

dsinφ=±k' λ/N (k'=1,2,3…, кроме 0,N,2N)=kλ
5. При какой температуре Т кинетическая энергия молекулы двухатомного газа будет равна энергии фотона с λ=589нм?

Для 2-х атомного газа W=5kT/2. Кинетическая энергия фотона ε=hν=hc/λ. По условию W=ε откуда 5kT/2=hc/λ; T=2hc/5kλ=9800К.

Возможно, что k=8,31 дж/моль к – универсальная газовая постоянная. Но скорее всего k=1,38*10(c.-23) Дж/К – постоянная больцмана.

6. Используя векторную модель атома, определить наименьший угол α, который может образовать вектор М момента импульса 

орбитального движения электрона в атоме с 

направлением внешнего магнитного поля. Электрон в 

атоме находится в f-состоянии.

n – главное квантовое число, L – орбитальное 

(азимутальное) квантовое число, m – магнитное квантовое 

число. 

n=1,2,3…, L0,…., (n-1), т.е. n значений, 

m= - L, …,0,…, + L т.е. (2L+1) значение. n=1,L=0,m=0;  n=2,L=0,1,m= -1,0,1;  n=3,L=0,1,2,m=-2,-1,0,1,2

Для f-состояния l=4; m=-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4; L=√l (ЭЛ+1)`h(в); L(инд.H)=

=mh(в); 3h(в)/√l(ЭЛ+1)`=cosα=3h(в)/√12`; =>cosα=…
	(32) 4. Свет, падающий на дифракционную решетку нормально, состоит из двух спектральных линий с λ1=490нм и λ2=600нм. Первый дифракционный максимум для линии с λ1 располагается под углом φ1=10º. Найти угловое расстояние ∆φ между линиями в спектре 2-го порядка. 

dsinφ1=2λ1; dsinφ2=2λ2; sinφ1/sinφ2=λ1/λ2; φ2=12,3º; ∆φ=φ2-φ1=…

5. Поток энергии Ф, излучаемый электрической лампой равен 600Вт. На расстоянии L=1м от лампы расположено круглое плоское зеркало диаметром d=2см. Принимая, что излучение лампы одинаково во всех направлениях и что зеркальце полностью отражает падающий на него свет, определить силу F светового давления.

F=pS; S=πd(c.2)/4; p=E(инд.с)/c(ЭЛ+1); E(инд.с)=Ф(инд.е)/S1=Ф(инд.е)/4πr(c.2); Отсюда находим F…

6. Фотон с энергией ε=16,5эВ выбил электрон из невозбужденного атома Н. Какую скорость V будет иметь электрон вдали от ядра атома?

hν=Aвых + mv(c.2)/2; A=E(инд.i); ε=E(инд.i) + mv(c.2)/2 => v=√(2E-2hc)/m`;

ε=16,5*1,6*10(c.-19)=26,4*10(c.-19)Дж; ε=E(инд.i) + mv(c.2)/2; E(инд.i)=13,6эВ=21,8*10(c.-19)эВ; v=√2(ε-E(инд.i))/m`
	(31) 4. Минимальное значение угловой дисперсии некоторой дифракционной решетки D=1,266*10(c.-3)рад/нм. Найти угловое расстояние ∆φ между линиями λ1=480нм и λ2=680нм в спектре, даваемом решеткой. Предполагается, что свет падает на решетку нормально.

D=∆φ/∆λ=∆φ/(λ2-λ1).

5. Какую скорость V приобретет первоначально покоившийся атом Н при испускании фотона, соответствующего первой линии серии Бальмера? m(инд.Н)=1,66*10(c.-22)кг.

E=hRc(1/1(c.2)  -  1/3(c.2))=m(инд.Н)v(c.2)/2; R=1,097*10(c.7)м(с.-1);

6. Счетчик Гейгера, установленный вблизи препарата радиоактивного изотопа серебра, регистрирует поток β-частиц. При 1-ом измерении поток Ф1 частиц был равен 87с(с.-1), а по истечении времени t=1сут поток Ф2 оказался равным 22с(с.-1). Определить период полураспада изотопа.

t=1сут=86400секунд; Ф1=No t; No=Ф1/ t1; N=Ф2/ t2; t1=t2=t0; 

N=No e(c.-λt); Ф2/ t0=Ф1 e(c.-λt)/ t0; λ=ln(2/T(инд.½)); 

Ф2=Ф1 e(c.-ln(2/T(инд.½))); Ф1=Ф2 e(c.ln(2t/T(инд.½))); 

Ф1=Ф2 * 2t/T(инд.½);
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(36) 4. На пути частично поляризованного света, степень поляризации Р которого равна 0,6, поставили анализатор так, что интенсивность света, прошедшего через него стала максимальной. Во сколько раз изменится интенсивность света, если плоскость пропускания анализатора повернуть на угол α=45º?

Используем закон Малюса: I=Io cos(c.2)φ. 

Сначало определим угол между П и А, т.к. I стала 

максимальной, то угол был =0, т.е. I1=0,6*Io
после поворота интенсивность стала I2=0,6*Io cos(c.2)45º=

=0,3Io; I1/I2=2, т.е. интенсивность уменьшится в 2 раза.

5. Монохроматический пучок света (λ=490нм), падая по нормали к поверхности, производит световое давление P=4,9мкПа. Какое число фотонов падает в единицу времени на единицу площади этой поверхности? Коэффициент отражения света ρ=0,25.

S=1м(с.2), t=1с. P=E(инд.е)(1+ρ)/S; E(инд.е)=W/St; ν=c/λ; W=Nhν=

=Nhc/λ, тогда P=Nhc(1+ρ)/λStc; Тогда N=pλSt/h(1+ρ)

6. Найти массу m радона, активность которого А=3,7*10(c.10)Бк. Период полураспада T(инд.½)=3,82сут.

A= -dN/dt= λN; T(инд.½)=ln2/λ; λ=… ; N=mN(инд.А)/μ
Отсюда находим m, учтя, что μ=222г/моль – молярная масса радона, N(инд.А)=6,022*10(c.23)моль(с.-1) – число Авогадро. Ах да, чуть не забыл – период полураспада надо перевести в секунды!
	(35) 4. На дифракционную решетку, содержащую n=400 штрихов на 1мм, падает нормально монохроматический свет (λ=0,6мкм). Найти общее число дифракционных максимумов, которые дает эта решетка. Определить угол дифракции φ, соответствующий последнему максимуму.

d=1/N=2,5*10(c.-6)м; dsinφ=nλ; φ=90º; d=nλ; n=4,16; n(инд.max)=4; φ(инд.max)=arcsin(4λ/d)=73,7º

5. Определить установившуюся температуру Т, до которой нагреется искуственный спутник, обращающийся на небольшой высоте над поверхностью Земли. Спутник считать серым телом с коэффииентом излучения Е=0,5, солнечная постоянная С=1,4кДж/м(с.2)с.

Rэ=a(инд.T)δT(c.4), из этого находим T, зная, что Rэ=СR(инд.c)(c.2)/R(инд.с-з)(с.2), a(инд.T)=E.

6. Определить активность фосфора P[32] массой m=1мг, если его период полураспада T(инд.½)=14,3сут.

T(инд.½) выразить в секундах, A=Ao e(c.-√t); λ=ln2/T(c.½); Ao=λN; A=(ln2mN(инд.A)/T(инд.½)μ)e(c.-λ2/T(инд.½)); μ=32
	(34) 4. В опыте с интерферометром Майкельсона для смещения интерференционной картины на k=500 полос потребовалось переместить зеркало на расстояние L=0,161мм. Найти длину волны падающего света.

Перемещение зеркала на расстояние соответствует разности хода на λ, т.е. смещению интерференционной картины на 1 полосу, т.о.: L=kλ/2 (λ=644нм.

5. (АНАЛОГИЧНАЯ ЗАДАЧА)

Электрон находится в бесконечно глубокой одномерной потенциальной яме шириной L. Вычислить вероятность того, что электрон, находящийся в возбужденном состоянии

 (n=3), будет обнаружен в первой четверти ямы.

W=∫[x2-x1]|ψ(инд.3)(х)|(c.2)dx
ψ(инд.3)(x)=√2/L`sin(3π/L)*x.

W=(2/L)*∫[x2-x1]sin(c.2)(3π/L)xdx. Согласно рисунку

x1=0, x2=L/4; Подставим эти пределы интегрирования в формулу и заменим sin(c.2)(3π/L)*x=(1/2)*(1-cos6πx/L):

W=(1/L)*(∫[L/4; 0]dx - ∫[L/4; 0]cos(6πx/L)dx)=

=(1/L)*[(L/4) – (L/6π)sin(6πx/L)|[L/4; 0]]=…

6. Активность А предмета уменьшилась в k=250раз. Скольким периодам полураспада равен протекший промежуток времени t?

Ao/A=250; A=Ao e(c.-λt); λ=1/t*ln250; ln2/T(инд.½)=1/t*ln250;

t=ln250/ln2*T(инд.½). Отсюда и находим.
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(39) 4. 

5. Определить длину волны де Бройля электронов, при бомбордировке которыми невозбужденных атомов Н в их спектре появились 2 линии в первой инфракрасной серии.

λ=h/mv; Ek=mv(c.2)/2=hν; ν=cR(1/1(c.2)  -  1/5(c.2))=(24/25)*cR;

mv(c.2)/2=(24/25)*hcR; v=√48hcR/25m`
	(38) 4. В опыте с интерферометром Майкельсона для смещения интерференционной картины на k=500 полос потребовалось переместить зеркало на расстояние L=0,161мм. Найти длину волны падающего света.

Перемещение зеркала на расстояние соответствует разности хода на λ, т.е. смещению интерференционной картины на 1 полосу, т.о.: L=kλ/2 (λ=644нм.

5. Определить, за какое время остынет железный кубик массой 2кг от температуры 200ºС до 100ºС в результате теплового излучения. Удельная теплоемкость железа С=500Дж/кгК, его плотность ρ=7,9*10(c.3)кг/м(с.3), δ=5,67*10(c.-8)Вт/м(с.2)К(с.4).

Q=∆Wиз; Q=mc∆T; ∆Wиз=∆Rэ St => t для S; ρ=m/V; (c.3)√V=a; S=δa(c.2)

=> a=(c.3)√m/ρ; S=δ* (c.3)√(m/ρ)(c.2)`; t=mc/δ(c.2)(T2-T1)(c.3)(m/ρ)(c.2/3).

6. Электрон в возбужденном атоме Н находится в 3p-состоянии. Определить изменение магнитного момента, обусловленного орбитальным движением электрона, при его переходе в основное состояние.

P(инд.m)/L= -ЭЛ/2m; P(инд.m)=ЭЛ h/2m; L=h(в)√ЭЛ(ЭЛ+1)`; ЭЛ=1;

L=h(в)√2`; P(инд.m)=ЭЛ√2`h(в)/2m; m=9,1*10(c.-31)кг
	(37) 4. АЧТ имеет температуру 2900К. В результате остывания тела длина волны, на которую приходится максимум спектральной плотности излучательной способности, изменилась на 9мкм. Во сколько раз изменилась энергетическая светимость тела?

Rэ1/Rэ2 - ? По закону стефана-больцмана Rэ1=δT1(c.4); Rэ2=δT2(c.4); λ=b/T1; T1=b/λ; T2=b/(λ+∆λ); Отсюда и находим. Ответ: 10000.

5. Увеличение напряжения на рентгеновской трубке в k=2 раза сопровождается изменением длины волны, отвечающей коротковолновой границе рентгеновского спектра, на ∆λ=0,025нм. Определить первончальное напряжение U, приложенное к трубе.

eU1=hc/λ1; eU2=hc/λ2, тогда ∆λ=(hc/U1e) – (hc/U2e); U1=hc/2∆λe.

6. Определить суточный расход чистого U[239, 92] атомной электростанции тепловой мощностью P=300МВт, если энергия Е, выделяющаяся при одном акте деления ядра урана составляет 200МэВ.

Число распавшихся ядер урана n=(m/μ)*N(инд.A); μ=239; Na=6,02*10(c.23)моль(с.-1); Q=Qo n; P=Q/t=… Отсюда находим массу, только не забудь перевести сутки в секунды и остальное тоже.

	(40) 4. В опыте Юнга на пути одного из интерфрирующих лучей помещалась тонкая стеклянная пластинка, вследствии чего центральная светлая полоса смещалась в положение, первоначально занятое5 светлой полосой (не считая центральной). Луч падает вертикально к поверхности.……………………

Дано: n=1,5, λ=600нм, k=5; Найти d – толщина пластинки. Решение: 

Изменение разности хода в результате внесения пластинки ∆=d(n-1)=kλ; Кроме того произошло смещение на 5 полос. k=5; d=kλ/(n-1).

5. Заряженная частица, ускоренная разность потенциалов U=200B имеет длинну волны де Бройля λ=2,02нм. Найти массу m частицы, если ее заряд чисенно равен заряду электрона.

eU=mv(c.2)/2; p=h/λ=mv; v=h(c.2)/λm; eU=mh(c.2)/2λ(c.2)m(c.2)

6. Волновая функция ψ электрона в атоме определяется значением 4-х квантовых чисел – n, l, m, s, т.е. ψ(n, l, m, s). Запишите все озможные волновые функции для электрона, находящегося на втором энергетическом уровне (n=2).

n=2; ψ(2, 0, 0, ½), ψ(2,0,0,-½), ψ(2,1,-1,½), ψ(2,1,-1,-½), ψ(2,1,0,½), ψ(2,1,0, -½), ψ(2,1,1,½), ψ(2,1,1, -½). 


	
	


� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���








[image: image25.png]


[image: image26.png]0 ro



[image: image27.png]it

21




[image: image28.png]


[image: image29.png]


[image: image30.png]


[image: image31.png]2
huf




[image: image32.png]


[image: image33.png]16,57, Kakoe doxycHoe paccrosine F JOTKHA HMETh Jinnsa,
UPOEKTHPYIOWIAS HA 2KPAH COEKTP, NONYYeHHBIH OpH NOMOILM
IUBPAKLMOHHON  PelieTkr, UTODB PACcCTOAHMC MEXIY ABYMS
nuHHAMA Kannd A, =404 4uM w2, = 4047 uM B cnekpe nepsoro
nopsnka 6ei10 pasabtst /= 0,1 mu? TlocToandas peweTki d =2 MKM.

Pemrenne:
PaccTosHne oT peluer-

KH 10 JAHI3LL PABHO

PACCTORHMIO OT THH3BI Iy

;

aBH

[0 SKpaHa W PaBHO T,
dokycHomy paccTos- /

X
HHO annzm F. M3 '
PHCYHKA BHAIO, Y4TO r
paccTosHHe
x =Figh,a

X, :th02 [Mockonpry xy —~x; =1, TO MOKHO 3anmcath

= Fligh, —1gA) — (1). T. k. tgf, —1g0, CTb nphpaileHue

(])ym(u:m F@)=136, 10 MoxHO wpumaTe 20, g6 =
sinb, —sin

=(rg#) -AB — (2). Kpome:Toro, Af =2l —(3)
(sine)
TMoactaeue (3) 5 (2) W BLIMMCHHB TIPOM3BOAHBIE, HANUEM
g8, gt = ﬂo;—‘—%)ﬂ — (4). [To dopvyne AHGPaKUHOH
oS’ 1

HOH pewetku dsin, = A; dsin@, = 4,, otkyna sin, =%— H

: A
sing. =7. Toraa ypaeseHHe (4) MOXKHMO 3aTHCATE B BHJIC

A/d=A7d . A=

86, =180 = cos' 6, deos 6, (5). Moacrasssa
d

(5) s (l)! nojyynm [ = (;L’ hl), OTKYAA F=M —
dcos® 0, 4 -4

(6). DBemmunny  cos6, HalfleM M3 COOTHOLUIeHHs

2
cos O, =\[1-sin* 6 = l—(%) iy cos@ =09793, Tloacras-

Nisis YHCNIOBBIE AanHbie B (6), nowyuuM F = 0,65 m.




[image: image34.png]o




[image: image35.png]


[image: image36.png]nsmaalz

o




[image: image37.png]


[image: image38.png]


[image: image39.png]


[image: image40.png]16,57, Kakoe doxycHoe paccrosine F JOTKHA HMETh Jinnsa,
UPOEKTHPYIOWIAS HA 2KPAH COEKTP, NONYYeHHBIH OpH NOMOILM
IUBPAKLMOHHON  PelieTkr, UTODB PACcCTOAHMC MEXIY ABYMS
nuHHAMA Kannd A, =404 4uM w2, = 4047 uM B cnekpe nepsoro
nopsnka 6ei10 pasabtst /= 0,1 mu? TlocToandas peweTki d =2 MKM.

Pemrenne:
PaccTosHne oT peluer-

KH O MHIEBLL PaRHO
PaCCTOSHHIO OT THH3bI
0 SKpaHA M PaBHO
dokycHomy paccTos-
HHO annzm F. M3
pHCYHKA BUHANO, YTO
PacCTOAHHE

x =Figh ,a

n:th@z [Mockonpry xy —~x; =1, TO MOKHO 3anmcath

=

Flig8, —1gB) — (1). T.x. 16, — g0 €CTh IPHpAILEHHE
(])ym(u:m F@)=136, 10 MoxHO wpumaTe 20, g6 =
sinb, —sin

=(rg#) -AB — (2). Kpome:Toro, Af =2l —(3)
(sine)
TMoactaeue (3) 5 (2) W BLIMMCHHB TIPOM3BOAHBIE, HANUEM
g8, gt = ﬂo;—‘—%)ﬂ — (4). [To dopvyne AHGPaKUHOH
oS’ 1

HOH pewetku dsin, = A; dsin@, = 4,, otkyna sin, =%— H

: A
sing. =7. Toraa ypaeseHHe (4) MOXKHMO 3aTHCATE B BHJIC

A/d=A7d . A=

86, =180 = cos' 6, deos 6, (5). Moacrasssa
d

(5) s (l)! nojyynm [ = (;L’ hl), OTKYAA F=M —
dcos® 0, 4 -4

(6). DBemmunny  cos6, HalfleM M3 COOTHOLUIeHHs

cos O, =\[1-sin* 6 =

Nisis YHCNIOBBIE AanHbie B (6), nowyuuM F = 0,65 m.

PRt
l—(j) ; cos@ =09793. Tloncras-




_1104661578

_1104689750

_1104779288

_1104783361

_1107029601

_1104859721

_1104780817

_1104701623

_1104675344

_1104684086

_1104601313

_1104610868

_1104660817

_1095250393

_1095276512

_1094765465

